

开锁公司负责人伪造酒店早餐卡获刑

检方提起抗诉 被告三年不得当“锁匠”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王松松)开锁公司法定代表人白某,利用掌握的电子芯片复制技术,伪造早餐卡在一家大酒店消费,事后因涉嫌盗窃被移送审查起诉。7月20日,万柏林区检察院消息,该院改变案件定性,以诈骗罪提起公诉,并在一审判决后提起抗诉,对作为特殊行业从业人员的白某作出职业禁止,法院采纳后判决白某三年内禁止从事开锁相关职业。

被告人白某是我市一家开锁公司法定代表人。白某多次复制某大酒店餐厅早餐卡数据,后由白某或妻子李某使用伪造早餐卡,在某大酒店刷卡消费,共计5430元。案发后,白

某已退赔被害人损失,得到谅解。

今年3月19日,公安万柏林分局以白某涉嫌盗窃罪,移送检察机关审查起诉。万柏林区检察院审查认为,白某通过用空白卡复制数据,伪造早餐卡,采用了欺骗手法,其行为应以诈骗罪追究刑事责任。据此,该院改变案件定性,以白某涉嫌诈骗罪提起公诉。同时,因白某妻子李某的行为违反了《治安管理处罚法》相关规定,该院以便函形式督促公安机关对其行政处罚。

法院审理后作出一审判决,以诈骗罪判处被告人白某拘役3个月,并处罚金4000元。

一审宣判后,万柏林区检察院审查认为,

被告人白某利用经营开锁公司掌握的电子芯片复制技术,多次复制数据伪造早餐卡实施诈骗犯罪,系利用职务便利实施犯罪,具有较大的人身危害性,违背开锁行业规定,具有职业禁止的必要性,应当适用职业禁止的规定。于是,该院启动审判监督程序,以应对白某作出职业禁止期限提请抗诉。

在市检察院支持下,抗诉意见得到市中级法院采纳,在一审判决的基础上,增加判处被告人白某自刑罚执行完毕之日起,三年内禁止从事开锁相关职业。



相关链接

《刑法》第三十七条规定,因利用职业便利实施犯罪,或者实施违背职业要求的特定义务的犯罪被判处刑罚的,人民法院可以根据犯罪情况和预防再犯罪的需要,禁止其自刑罚执行完毕之日起从事相关职业,期限为三年至五年。

上述条文系《刑法修正案九》增设。职业禁止本质上作为一种非刑罚处罚的措施,其立法初衷在于通过限制或剥夺犯罪分子再次利用职业和职务之便进行犯罪的目的,进而更好地保障社会公众安全和维护社会公众利益。

杏花岭区

6辆“移动预防接种车”投用

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王杨)7月19日,杏花岭区中心医院的6辆新冠疫苗移动预防接种车正式投入使用,让辖区居民在家门口就能接种新冠疫苗,解决了接种疫苗的“最后一公里”难题。

7月20日一大早,家住万达广场附近的73岁老人刘斌在移动预防接种车上接种了新冠疫苗。在留观期间,老人对这辆“车”赞不绝口:“对老年人来说,移动接种车很好,最大特点就是

近,而且排队时间也不长。”

据介绍,移动预防接种车根据新冠疫苗接种相关技术规范,设置了预检登记台、接种区等区域。接种时严格规范操作程序,并实行单向循环。现场还设有急救车、急救医生和急救药械等医疗保障力量。

“移动预防接种车”不但得到周围居民的认可,还吸引了不少路人前来咨询、接种。在大东关服装店的陈先生,和妻子来万达广场附近进货,看到“移动

预防接种车”后,便上前咨询相关事宜。得知可以按流程接种疫苗后,两人立即拿出身份证件接种了疫苗。

相关负责人表示,“移动预防接种车”除了有利于提高疫苗接种效率外,还能为过往路人和游客普及疫苗接种知识,加大宣传力度,让疫苗接种服务流动起来。凡是需要接种人数超过100人的企业和团体,均可拨打各接种点的电话咨询、登记和预约,接种人员能提供上门服务。

《我的红领巾》展播——

妈妈,我要当少先队员

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王杨)“妈妈,我要当少先队员,这样就能戴红领巾了。”7月20日,看完短剧《我的红领巾》后,5岁的小若瑄兴奋地说。连日来,杏花岭区拍摄的短剧《我的红领巾》在“学习强国”等多个平台展播,起到了良好的效果,随后该区还会展播更多优秀的文艺作品。

《我的红领巾》讲述了一名

小学生,从得知自己没能首批加入中国少年先锋队,到成功入队这段时间内的故事,通过在书包里装一条红领巾、脱稿讲述革命英雄故事等情节,表现出学生对加入中国少年先锋队的渴望以及对党的热爱。

这部短剧的内容来源于现实生活,全部在后小河小学拍摄。“主角的原型就是我的女儿。起初,孩子没能加入‘少先

队’,便天天思考自己哪里做的不好,随后尽全力去达到一名少先队员的标准。”该短剧的编剧、导演段斌说。

据介绍,除《我的红领巾》外,杏花岭区还计划集中展播学校、社区编排的情景剧、舞台剧、歌曲、舞蹈等优秀文艺作品,希望通过这种形式,体现辖区人民群众所凝聚的精神传承。

电动车客厅起火 救援及时两人脱困

本报讯(记者 申波)近日,一条发生在后小河附近的火灾视频,在网络上引起不少市民的关注。视频中两人被困阳台防护栏内,身旁是滚滚浓烟,两人情况万分危急。关于这条视频背后的事情,7月20日,记者跟进了了解。

这起火灾发生在7月18日下午4时许,地点在东缉虎营10号院。附近居民介绍,发生火灾的是2层一住户。火灾发生后,消防救援人员、急救人员和公安民警均先后赶到现场。居民们介绍,火灾初期的情况,大家都没有留意。浓烟弥漫引起人们注意时,两个人已困在他们家

里阳台的护栏内,内有浓烟熏呛,外有护栏阻挡,外面的人们只能着急地看,没有更好的办法。好在消防救援人员很快赶到,发现两名被困者后,立即从楼下架水枪,对两人进行喷淋,降低温度,遮挡浓烟。很快,另一路消防救援人员深入室内,扑灭客厅的大火,将两名被困者成功救出。

事后了解,这起火灾的“元凶”又是电动车,燃烧迅速,浓烟密布,让现场的两个人失去了逃生机会,被高温和浓烟逼至阳台,又被护栏挡住逃生去路。所幸救援及时,二人并无生命危险。

(图片为视频截图)



7月18日,杏花岭区坝陵桥街道小东门社区党支部,邀请坝陵桥卫生服务中心的医疗志愿者为辖区居民开展了义诊活动。医疗志愿者为居民提供了血压、血糖、视力、口腔、心电图等多项检测,同时还讲解了夏季养生小知识。

袁剑锋 原茜 摄

师范街社区 暑期兴趣班受欢迎

本报讯(记者 王丹 通讯员 张小红)7月20日下午,一段段清脆精彩的快板曲艺从小店区坞城街道师范街社区活动室里传出来。该社区在暑期为孩子开设了兴趣爱好培训班,受到欢迎。

为切实开展“我为群众办实事”实践活动,师范街社区党支部依托小店区文化馆的师资力量,在社区活动中心面向辖区青少年举办了兴趣爱好培训班。第一期课程内容为曲艺及少儿

硬笔书法,每周各开设两次,每堂课15名学生。

孩子们感兴趣的不止曲艺班,硬笔书法班也广受好评。课堂上,书法老师逐一指导每个学生,从坐姿到握笔均细致教授,学生们一笔一划,屏气凝神,认真书写。

社区党支部书记吴旭红介绍,这个兴趣班主要面向社区的小学生,属于公益志愿服务,不收取任何费用,根据学生和家长的反馈情况,后续还会增加课程种类。

司机一个口罩 温暖七旬老人

时间:7月19日下午4时30分许

地点:803路公交车上

讲述人:市民刘云凯

经过:我今年73岁,需要定期到省心血管病医院开药。19日下午,又到了开药的日子。乘公交车到医院,开了药,往回返。803路公交车驶来,乘车直接到了省妇幼宿舍,我的家在那里。一边上车一边摸口罩,刷了老年卡,尴尬的事情出现了,装在口袋里的口罩不见了。我是一个守规矩的人,知道现在还是疫情防控时期,无口罩不得乘公交车。没等司机说,自觉准备下车。这时,司机发现了我的尴

尬,马上说:“大娘,我这里备有口罩,给您一个。”说着,一个崭新的口罩递到我面前。这下好了,能继续乘车,我感谢了这位司机。下车后还想,若无这个及时的口罩,下车后更麻烦,我身上没有更多的钱,想买个口罩都不可能,而且自己还行动不便。这个口罩解了我的燃眉之急,借报纸一角,向这位803路司机再表感谢。

申波 整理

来电显示
8222318 8222319